

即将竣工的楼房突然坍塌

目前已造成4人死亡3人受伤

昨天上午9点多钟,建湖县近湖镇陈堡村在建的村民小区发生楼房坍塌事故,一幢即将竣工的二层楼房在拆除钢模支架时,整幢楼房突然坍塌,致使楼房内的六名施工人员被埋,另外数人跳楼逃生,目前确认已有4人死亡。

现场废墟一片

昨晚6点多钟,记者赶到现场。现场只剩下一堆废墟,只有西面一堵墙还算完整,其它三面墙都已经不存在。原来的地基和楼房已经被一堆堆裸露的钢筋、水泥板等覆盖,几块长达20米的楼板都断裂了。楼房的大梁也倒在了一边,在周围10多米范围内,地上铺了厚厚一层灰尘。

据一位村民介绍,昨天晚上9点钟左右,他们突然听到“轰”的一声,就发现楼房倒了,随即报了警,当时到场的人非常多,不仅救援人员纷纷赶到,周围群众也大量围观,有上万人之多。

据了解,事发地属于

陈堡村唐南组,由于附近新建的中学进行征地,原来陈堡村东葛组的很多村民房屋要拆迁,被政府集体安置到唐南组。工程已经进行了三年时间,大部分村民已经入住,就剩下这一幢扫尾工程,也准备在昨天竣工。

村民陈先生说,发现楼房倒塌后,当时他的第一反应就是“赶快救人!”附近村民第一时间赶到现场,进行救援。记者看到,很多村民的手指都被钢筋划破了。

包工头已被控制

陈先生称,楼房倒塌时,二楼和一楼都有人,二楼的几个人动作快的已经从楼上直接跳了下来,来不及出来的全部被

埋。“当时我在现场眼睁睁看着一个姓王的农民工,被砸得脑袋开花,人虽然死了,却被楼板压在一楼的一块木板上,直到救援活动结束时,他才最后一个被挖出来。”另一个姓董的民工也被压死。

此外,楼房内的一个中年女子也身受重伤,村民说,这个叫“小梅子”的女子是建湖冈西镇人,由于儿子在钟庄中学读书,她跟过来给孩子烧饭,为了补贴家用,就在工地上做小工,工资30元一天。当时她被楼板卡在楼梯踏板上,开始还能说话,后来被救出送到救护车上时,神志已经模糊了。

据了解,在工地上干活的全部是当地农民,其中一名是陈堡村本地人,姓郭,他是被熟人叫过去帮忙的,只准备昨天干一天,却偏偏遇上灾祸。郭某后来被确认在送医院后死亡。

记者从周围村民处了解到,这幢楼房是由陈堡村一个姓唐的包工头组织盖的,据称唐某是从其他村民处买来土地,再盖楼房出售。此前他已经盖了七八幢楼房。

记者从建湖县政府了解到,事故发生后,建湖县县委县政府主要负责人立即赶赴现场,包括公安、消防、安监、建设、卫生等部门调集大量人手和机械设备参与现场救援。

到昨晚6时,除了两名当场死亡的农民工外,另外两名重伤者经抢救无效死亡。目前事故原因正在调查中,包工头唐某已被公安机关控制。

幸存者的惊魂时刻

41岁的金立彪是此次事故的幸存者之一。记者见到他的时候,他躺在建湖县人民医院3楼住院部的病床上,左手手指已被截去2根,生命监护仪仍未离身。“我很幸运,可能是老天爷在保佑我。”回忆起事发经过,金立彪用虚弱的声音告诉记者,“房子塌的时候,我正从二楼下到一楼找抓钩弄大梁,我眼前一黑,等我醒过来的时候就已经在医院里面了。”

据金立彪说,他们是跟着唐老板一起干活的,他是大工,每天的工钱是55元。这幢房子是从10月8日开始盖的,本来到26日整个建筑工程就可以完工了,25日上午他们10多个大小工在给房子粉墙糊天棚,他当时正好要去找个抓钩去弄大梁,就从二楼走到一楼。金立彪说,他这次没死是运气好,也可能是因为房子是从四面往中间塌的,他所处的位置比较好。

夏咸友是与金立彪同病房的一位幸存者,与仅仅失去两根手指的金立彪比,他的伤势要严重一些。不仅左臂被扯了一个大口子缝了13针,右小腿也粉碎性骨折准备手术。他告诉记者,这次盖的房子还有一天就要结束了,却出这样的事情,真是太倒霉了。

据一位知情人士称,昨天事发时工人正在拆除支撑大梁的钢模,下面的支撑柱刚取掉,房顶上面就开始往下掉砂浆,当时就觉得事情不好,但是已



事故现场

经来不及了。

工程进度太快酿成悲剧?

建湖县有关部门透露说,目前事故的具体原因还有待分析,但据一位有丰富建筑经验的知情人分析说,发生这样不幸的坍塌事故,可能与盖房子速度过快有关。据其透露,目前农村里面盖房很少会请正规的建筑队,一般都是通过熟人介绍或者看街头小广告就招来一个包工头,定下盖房总价格,再由包工头招揽人手盖房。由于总价确定,包工头为了追求更大的利润,往往会使用一些标号达不到相应标准的水泥等原料。此外,由于这两年农村盖房的人很多,包工头盖完这里的房子以后紧接着就要赶到下一个地方去盖房子,因此像这次发生事故的二层楼房,按照以前的标准要盖四五十天才能完工,最起码要等水泥完全凝固才能继续操作,这次却只用了不到20天。

快报记者 金凝 孙玉春 陈超 文/摄



受伤的民工

金秋时节 家庭装修好去处...

2006南京品牌家装博览会

第五期 10月27日-29日

南京市规划建设展览馆 (原江苏展览馆玄武门22号)

主办 南京市装饰行业管理办公室 南京市装饰行业协会 特别协办 现代快报



10月27日上午九点,展览馆南门负一楼会议室,南京市工商局,南京市装饰行业协会共同举办启用2006年版《南京市家庭居室装饰装修工程设计合同》新闻发布会。

二十多家品牌家装企业为广大业主在展会现场共同举行“新交付楼盘菜单式户型解析”活动,1000多套户型设计方案,报价、材料表让您轻松选择。

展馆南门负一楼举办品牌建材砍价会
 10月28日(周六)9:00-12:00,砍价品牌产品亮相展示、咨询专场
 13:00-17:00,十大门类40余品牌砍价签单大会(签单抽大奖,惊喜连连)

展会现场免费赠送6000本《南京市家装人工费指导价》
 时间:每天9:30、13:30各1000本,发完为止

展会现场签设计委托协议并交500元以上订金赠送:
 1、2006年版《南京市家庭居室装饰装修工程设计合同》一本;
 2、《家装服务指南》一本;
 3、鑫屋地板现金抵用券1000元;
 4、东方邦太整体橱柜现金抵用券500元;
 5、宝路卫浴现金抵用券1000元;
 6、四合三层实木复合地板现金抵用券800元;
 7、江苏省理化测试中心室内检测费现金抵用券200元;
 8、海泰纳米环境治理现金抵用券200元。(共500份,赠完即止)